KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG HỌC CHI TIẾT NHÁNH II: “GIA ĐÌNH THÂN YÊU CỦA BÉ” .
Thời gian thực hiện từ ngày: 10/11 - 14/11/2024. Lớp 5A. 
	Thứ 2/ 10/ 11/2024 
	· Tên hoạt động học: “ Làm khung ảnh gia đình” (Steam) (EDP)
· Thuộc lĩnh vực: Phát triển thẩm mỹ
	Ghi chú 

	1. Mục đích - yêu cầu

	1.Kiến thức
S: Khoa học: Trẻ khám phá, đặc điểm cấu tạo của chiếc khung ảnh.
- Kể được tên một số nguyên liệu cần sử dụng để làm khung ảnh
T: Công nghệ; nêu được quy trình các bước làm khung ảnh
E: Kỹ thuật: Trẻ biết sử dụng các nguyên vật liệu, dụng cụ để tạo ra khung ảnh
A; Kỹ thuật: Thiết kế, trang trí cho khung ảnh đẹp, chắc chắn và có thể đứng được.
M: Toán: Trẻ nhận biết số lượng, to, nhỏ, sắp xếp theo quy tắc, hình dạng qua khung ảnh: Hình vuông, hình tròn, hình chữ nhật. 
	

	2. Chuẩn bị
	- Một số bản thiết kế về khung ảnh
- 3 bức tranh về gia đình
- Bìa cát tông, ống hút, bìa nhựa, kéo, băng dính 2 mặt, que kem, sáp màu, giấy màu.
- Gia để sản phẩm của trẻ, giá vẽ.
	

	3. Tiến hành

	Hoạt động 1: Hỏi
- Cô cho trẻ hát “ Nhà mình rất vui”, trò chuyện về bài hát
- Cô cho trẻ xem 1 số tấm ảnh gia đình bạn: A, B, C....
- Làm thế nào có thể lưu giữ được những tấm ảnh này được lâu?
- Cô dẫn dắt trẻ xem vi deo một số khung ảnh
- Các con quan sát thấy gì trong video?
- Khung ảnh được thiết kế bởi các nguyên vật liệu gì?
- Khung ảnh có những dạng hình nào?
- Để những bức ảnh được lưu giữ lâu hơn thì cô và các con cùng nhau thiết kế những chiếc khung ảnh đẹp và đứng được và lồng được ảnh vào trong nhé.
Hoạt động 2: Tưởng tượng
- làm thế nào để bức ảnh để vừa với khung ảnh
- Con sẽ dùng nguyên liệu gì để làm khung ảnh?
- Khung ảnh của con có hình gì?
- Để khung ảnh đẹp hơn con làm thế nào?
- Để khung ảnh đứng được chúng  mình làm gì/
=> Cô khái quát: Khung ảnh được thiết kế dưới nhiều dạng: Hình vuông, hình chữ nhật, trái tim, hình tròn... nhưng phổ biến nhất vẫn là hình vuông và hình chữ nhật ngoài ra khung ảnh cũng được làm từ các chất liệu khác nhau như; ( nhựa, gỗ, giấy, bìa...)
Hoạt động 3: Lên kế hoạch
- Cô cho trẻ chọn bảng thiết kế và nguyên liệu về nhóm.
- Khuyến khích trẻ trao đổi về bản thiết kế mà nhóm mình chọn, sau đó cô mời trẻ chia về bản thiết kế của nhóm mình.
Hoạt động 4: Chế tạo
- Trẻ về nhóm chế tạo khung ảnh theo bản thiết kế của nhóm mình
- Giáo viên bao quát, hỗ trợ trẻ.
- Giáo viên nhắc nhở trẻ thử nghiệm,điều chỉnh cho phù hợp
Hoạt động 5: Cải tiến
- Cho trẻ mang sản phẩm của mình lên trình bày
- Cho trẻ chia sẻ sản phẩm của mình ( tên, nguyên liệu, cách làm, cách trang trí)
- Khung ảnh của con đúng với bản thiết kế chưa?
- Cô cho trẻ lồng ảnh vào trong khung ảnh.
- Cô cho các nhóm khác đặt câu hỏi phản biện
- Cô hỏi trẻ nếu được làm lại con có muốn thay đổi gì không?
- Nếu trẻ muốn thay đổi, cô sẽ cho trẻ cải tiến ở các hoạt động sau. 
	

	4.Đánh giá trẻ hàng ngày

	









	

	Thứ 3/ 11/ 11/2024 
	· Tên hoạt động học: “Gia đình thân yêu của bé”
· Thuộc lĩnh vực: Phát triển nhận thức
	Ghi chú 

	1. Mục đích - yêu cầu

	1.Kiến thức
- Trẻ biết các thành viên trong gia đình, nghề nghiệp của bố mẹ; sở thích của các thành viên trong gia đình.
2. Kĩ năng
- Trẻ tự giới thiệu và trả lời được các câu hỏi của cô một cách mạch lạc.
- Biết nói lễ phép với người thân trong gia đình 
3. Thái độ
- Giáo dục trẻ biết yêu quý kính trọng ông bà cha mẹ…
- Trẻ hào hứng tham gia các hoạt động.
	

	2. Chuẩn bị
	- Nhạc bài hát “ ba ngọn nến lung linh”
- Ảnh về các thành viên trong gia đình, công việc, món ăn
- Bảng, tranh vẽ hành động có thể tự làm giúp bố mẹ
- Mỗi trẻ mang 1 số ảnh của gia đình trẻ đến
	

	3. Tiến hành

	1.Hoạt động 1: Ổn định tổ chức gây hứng thú
- Cô cho trẻ hát và vận động bài hát “ ba ngon nến lung linh”
- Cô hỏi trẻ tên bài hát
- Trò chuyện về nội dung bài hát
2. Hoạt động 2: Gia đình thân yêu của bé
- Cô cho trẻ lên giới thiệu về gia đình của trẻ: Tự gắn ảnh gia đình mình và giới thiệu tên, công việc, sở thích của các thành viên trong gia đình( cô gọi nhiều trẻ kể)
+ Gia đình con có mấy người?
+ Ai là người lớn tuổi nhất trong gia đình con?
+ Ai sinh ra bố con?
+ Anh chị của bố được gọi là gì?
+ Em của bố được gọi là gì?
- Cô hỏi trẻ vị trí của trẻ trong gia đình
- Cô hỏi trẻ về công việc hàng ngày của các thành viên
=>Cô nói cho trẻ biết mỗi người trong gia đình được gọi là thành viên của gia đình
- Mọi người trong gia đình phải sống với nhau như thế nào?
- Muốn cho bố mẹ vui các con phải làm gì?
- Con có thể giúp bố mẹ những công việc gì?
=>GD trẻ tự làm 1 số công việc vừa sức để bố mẹ đỡ vất vả
3. Hoạt động 3: Ôn luyện củng cố
*Trò chơi 1: gia đình thân yêu
+ Cô giới thiệu trò chơi, cách chơi: Trẻ tìm bạn để tạo thành 1 gia đình lớn hoặc 1 gia đình nhỏ, khi kết thúc một bản nhạc trẻ phải kể được các thành viên trong gia đình
*Trò chơi 2: Giúp đỡ bố mẹ
+ Cô chia trẻ thành 2 đội, khi có hiệu lệnh trẻ đầu hàng lên lấy 1 tranh vẽ hành động tự làm giúp đỡ bố mẹ, gắn lên bảng rồi về cuối hàng đứng, lần lượt cho đến hết. 
Kết thúc trẻ phải nói được những việc tự làm mà đội mình đã chọn 
	

	4.Đánh giá trẻ hàng ngày

	







	

	Thứ 4/ 12/ 11/2024 
	· Tên hoạt động học: kể chuyện: Ai đáng khen nhiều hơn
· Thuộc lĩnh vực: Phát triển ngôn ngữ
	Ghi chú 

	1. Mục đích - yêu cầu

	1. Kiến thức
- Trẻ nhớ tên truyện và hiểu được nội dung câu chuyện.
2. Kĩ năng
- Rèn luyện kỹ năng nghe và trả lời câu hỏi to, rõ ràng, mạch lạc đủ câu, đủ ý thông qua hệ thống câu hỏi.
3. Thái độ
- Giáo dục trẻ biết vâng lời mẹ, quan tâm  giúp đỡ mọi người xung  quanh.
- Trẻ tích cực tham gia các hoạt động
	

	2. Chuẩn bị
	Bài hát: Bàn tay mẹ, hình rối, xa bàn rối, hoa, suối
	

	3. Tiến hành

	HĐ1: Cô cùng trẻ hát bài: Bàn tay mẹ
- Trò chuyện cùng trẻ về nội dung bài hát
- Cô giới thiệu truyện
HĐ2.: Kể chuyện cho trẻ nghe
- Cô kể chuyện lần 1 cho trẻ nghe
- Hỏi trẻ tên chuyện? *
- Trò chuyện nội dung câu chuyện: truyện “ Ai đáng khen nhiều hơn” kể về 2 anh em thỏ xám đều yêu thương và quan tâm đến mẹ. Xong thỏ anh đáng khen hơn vì ngoài mẹ ra thỏ anh còn biết quan tâm đến thỏ em , biết giúp đỡ mọi người xung quanh.
- Cô kể lần 2 kết hợp xa bàn rối cho trẻ xem
HĐ3: Đàm thoại
- Trong câu chuyện có những nhân vật nào? *
+  Thỏ mẹ bảo hai anh em thỏ đi đâu?
 + Thỏ em hái bao nhiêu bông hoa?
+ Trên đường về thỏ em đã gặp những ai?
+ Khi Nhím xin thỏ một bông hoa thì thỏ em có cho nhím không? Vì sao?
+ Nếu các bé là thỏ em thì khi Nhím xin hoa con sẽ làm gì? Vì sao con lại làm như vậy?
+ Hai mẹ con phải đợi rất lâu thỏ anh mới về, sau khi chào mẹ thỏ anh nói gì với thỏ em?
 + Các bé có biết vì sao thỏ anh lại về muộn không?
+ Thỏ mẹ đã nói gì với thỏ em?
+ Qua câu chuyện “ Ai đáng khen nhiều hơn các bé thấy chú thỏ nào đáng khen hơn? Vì sao thỏ anh lại đáng khen hơn?
 + Các bé học được đức tính gì từ thỏ anh?
=> Giáo dục trẻ biết vâng lời mẹ, quan tâm  giúp đỡ mọi người xung  quanh.
HĐ4: Kể chuyện lần 3( trên máy vi tính)
 Kết thúc: Hái hoa tặng mẹ
- Cho trẻ chia làm 2 đội bật nhảy qua suối đi hái hoa tặng mẹ
	

	4.Đánh giá trẻ hàng ngày

	







	

	Thứ 5/ 13/ 11/2024 
	- Tên hoạt động học: Đo độ dài bằng 1 đơn vị đo
- Thuộc lĩnh vực: Phát triển nhận thức
	Ghi chú 

	1. Mục đích - yêu cầu

	1. Kiến thức
- Trẻ nhận biết mục đích của phép đo độ dài của một vật bằng một vật khác
- Trẻ tập đo độ dài của một vật bằng một đơn vị đo
2. Kĩ năng
- Làm quen với thao tác đo
3. Thái độ
- Trẻ hứng thú tham gia vào các hoạt động
	

	2. Chuẩn bị
	- 2 băng giấy, 1 băng giấy dài bằng 6 lần thước đo, 1 băng giấy dài bằng 4 lần thước đo, thước đo, bút chì, thẻ chữ số 4, 6.
- Mỗi trẻ 2 băng giấy, 1 thước đo
- hộp quà, bông hoa đủ cho số trẻ
- Mỗi trẻ 1 cái rổ
- 1 cái bàn, 1 cái ghế để trẻ đo
- Mỗi trẻ  thẻ chữ số 4 và 6
	

	3. Tiến hành

	. Hoạt động 1: Trò chuyện cùng trẻ
- Cô và trẻ hát và vận động bài hát “Bàn tay mẹ”
- Trong bài hát nhắc đến ai?
- Giáo dục trẻ biết vâng lời và yêu thương mẹ
- Hôm nay cô chuẩn bị những băng giấy để chúng mình thắt thành những chiếc nơ xinh xắn mang về tặng mẹ
 - Con thấy các băng giấy này có độ dài như thế nào?
- Con làm thế nào để phân biệt được sự khác nhau của các băng giấy này?
- Bạn nào có thể đo được?
* Để xem cách đo của bạn có giống cô không nhé, hôm nay cô dạy con cách “Đo độ dài các vật bằng 1 đơn vị đo”.
2. Hoạt động 2: Dạy trẻ thao tác đo độ dài các vật bằng 1 thước đo, nhận biết kết quả đo.
* Cô thực hành đo băng giấy thứ nhất cho trẻ quan sát và nhận xét
- Các con thấy cô đo như thế nào?
- Băng giấy thứ nhất này cô đo được bao nhiêu thước đo?
- Cô tiếp tục đo băng giấy thứ 2, vừa đo cô vừa giải thích:  Khi đo thì các con bắt đầu đo từ trái sang phải; tay trái cầm thước đo, tay phải cầm bút chì; đặt đầu trái của thước đo trùng với đầu trái của băng giấy, sau đó đặt bút chì sát đầu phải của thước vạch 1 vạch vào băng giấy để đánh dấu; sau đó nhấc thước đo đặt tiếp đầu trái thước trùng với nét vừa vạch và dùng viết đặt vào đầu phải để đánh dấu lên băng giấy, cứ tiếp tục làm như thế cho đến hết chiều dài của băng giấy; sau đó đếm số lần đo được và tìm chữ số tương ứng  cho kết quả (3 thước đo)
* So sánh kết quả đo
- Con thấy kết quả đo của 2 băng giấy này như thế nào?
- Con thấy băng giấy nào có số đo ít hơn?
- Băng giấy nào có số đo nhiều hơn?
- Vì sao cùng 1 thước đo mà kết quả đo của 2 băng giấy lại khác nhau.
- Cô mời 1 – 2 trẻ lên thực hành đo lại. Cả lớp nhắc lại cách đo.
 * Cho trẻ tập “ồ sao bé không lắc”
- Cô cho trẻ lấy đồ dùng về chỗ thực hành đo 2 băng giấy có độ dài khác nhau bằng 1 thước đo. Tìm chữ số tương ứng đặt bên cạnh từng băng giấy.
- Cô cho trẻ nêu kết quả đo của trẻ
+ Băng giấy nào dài?
+ Băng giấy nào ngắn?
+ Vì sao kết quả đo 2 băng giấy khác nhau khi đo cùng 1 thước đo?
 - Khi đo các vật có độ dài khác nhau trên cùng 1 thước đo thì vật nào dài hơn sẽ cho ta số lần đo nhiều hơn và ngược lại.
3. Hoạt động 3: Trò chơi củng cố
*Trò chơi 1: “Tìm người tài giỏi”
 Nhìn xem, nhìn xem
- Con nhìn xem đây là cái gì?
- Muốn biết cái băng ghế này dài bao nhiêu thì con làm sao?
* Ai có thể trở thành người tài giỏi trong trò chơi “tìm người tài giỏi” này?
- Cô cho vài trẻ lên đo
- Con đo được mấy thước đo?
- Còn đây là gì?
- Muốn biết chiều dài của cái bàn này dài bao nhiêu con làm như thế nào?
- Cho trẻ lên đo và nêu kết quả?
- Vì sao kết quả đo của cái bàn và cái ghế khác nhau khi đo cùng 1 thước đo?
* Cô mở rộng: Trong thực có những vật có những vật có thể đo từ trái sang phải như đo chiều dài cái bàn, ghế, băng giấy… cũng có những đồ vật đo từ dưới lên trên như đo chiều cao của cái cây, chiều cao của cái tủ..
*Trò chơi 2: “Ai nhanh hơn”
- Chia trẻ thành 3 tổ, mỗi trẻ 1 hộp quà hoặc 1 bông hoa. Trẻ dùng  thước đo để đo độ dài hộp quà, hoặc bông hoa này và dán chữ số tương ứng. Đội nào đo đúng nhiều nhất sẽ chiến thắng.
Củng cố:
+ Các con vừa thực hành thao tác gì cùng cô?
+ Các con đo như thế nào
	

	4.Đánh giá trẻ hàng ngày

	








	

	Thứ 6/ 14/ 11/2024 
	· Tên hoạt động học: Nghe hát dân ca “Ru con”
· Thuộc lĩnh vực: Phát triển thẩm mĩ
	Ghi chú 

	1. Mục đích - yêu cầu

	1.Kiến thức
- Trẻ được làm quen với làn điệu dân ca Nam Bộ, nhớ tên và hiểu nội dung  bài hát, làn điệu dân ca
2.kĩ năng
- Vận động nhịp nhàng, nhanh chậm theo lời ca
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]- Trẻ chú ý nghe nhạc nghe hát
3. Thái độ
- Trẻ hứng thú tham gia các hoạt động
	

	2. Chuẩn bị
	- Nhạc bài hát “Ru con”, 
- Những mảnh ghép để trẻ chơi
	

	3. Tiến hành

	1. Hoạt động 1: Trò chơi ghép tranh
- Cô chia lớp thành 2 đội và thi ghép tranh trong thời gian 1 bản nhạc
- Cho trẻ nhận xét bức tranh vừa ghép
- Cô giới thiệu bài hát : “Ru con”
2. Hoạt động 2: Nghe nhạc dân ca “Ru con” - dân ca nam Bộ
- Cô cho trẻ nghe bài hát “ Ru con”
+ Đó là giai điệu của bài hát gì?
+ Các con thấy giai điệu bài hát như thế nào?
- Trò chuyện nội dung bài hát:  Các con ạ!  bài hát là lời ru ngọt ngào, tha thiết,là tình thương vô bờ của người mẹ hiền sớm khuya vất vả vì con. Năm canh chày mẹ thức đủ vừa năm, để ru đứa con thân yêu của mình vào giấc ngủ ngon.Để đáp lại 
tinh yêu và nỗi vất vả của mẹ các con phải thật ngoan,vâng lời người lớn, biết giúp đỡ mẹ những công việc phù hợp với sức của mình
- Cô hát và thể hiện bài hát
- Gợi ý trẻ tưởng tượng và cảm nhận giai điệu bài hát
- Cô mời 1-2 trẻ nhận xét
- Cô giới thiệu đôi nét về bài hát
- Cô cho trẻ nghe lại bài hát 
3. Hoạt động 3: Làm quen tiết tấu bài “ Ru con”
- Cô vừa hát vừa gõ theo tiết tấu cho trẻ quan sát
- Cô  cho trẻ vừa  hát vừa gõ theo tiết tấu 2-3 lần dưới nhiều hình thức
- Cô cho trẻ thi đua giữa tổ, nhóm, cá nhân
- Cô quan sát và động viên trẻ
4. Hoạt động 4: Trò chơi: Nghe tiếng hát tìm đồ vật
- Cô giới thiệu luật chơi, cách chơi
- Cô cho trẻ chơi 2-3 lần
	

	4.Đánh giá trẻ hàng ngày
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